20 kwietnia

Temat: Warunki ptywania ciat.

Z ostatniej lekcji wiesz, ze na kazde ciafo zanurzone w cieczy dziata sita wyporu.
Jednak sita ta nie jest zawsze na tyle duza, aby ciato unosito sie na powierzchni
cieczy

Od czego wiec zalezy czy ciafo ptywa, czy tonie?

Rozwazmy przypadek: kulka o pewnej masie z plasteliny utonie, ale z tej samej
ilosci plasteliny uformowana tédka ptywa. Co sie zmienito? Stata jest masa, lecz
zmienit sie ksztaft.

Wielkosciq tgczgcq te dwie zmienne — objetosc i mase jest gestosc. Gestosc jest
charakterystyczna dla kazdej substancji. | to od gestosci zalezy zachowanie sie
ciata zanurzonego w wodzie.

1. Jako notatke do zeszytu przepisz p.3 Podsumowania ze str. 181 w
podreczniku (wraz z tabelkg)

2. Obejrzyj materiat filmowy

https://www.youtube.com/watch?v=UaAhS-rtvl0

3. Wykonaj doswiadczenie 1 str. 182 i napisz wyjasnienie wg. polecenia autora
podrecznika

W zrozumieniu pomoze Ci obejrzenie podobnego doswiadczenia

https://www.youtube.com/watch?v= ZLxKFHNBnO

4. Przepisz i przerysuj do zeszytu ponizszg tresc éwiczen i je uzupetnij:

Kopie odpowiedzi do ¢wiczen przyslij do dnia 22 kwietnia (Sroda) do wieczora

Cwiczenia


https://www.youtube.com/watch?v=UaAhS-rtvl0
https://www.youtube.com/watch?v=_ZLxKFHNBn0

Rysunek przedstawia zbiornik z wodg o gestosci 1000 %, w ktorej zanurzono trzy kule 1, 2, 3 o roznych gestosciach.

1. Korzystajac z rysunku, wpisz w puste miejsca odpowiednio znaki: =, >, <.

a) dy [ |d,
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Q) da| |d,
ddy| |do
o dy| |ds

2. Odpowiedz, jak zmieniloby si¢ polozenie kulek, gdyby ciecz, w ktdrej s3 zanurzone, miala gestos¢ rowng gestoscl
kulki 3. Uzasadnij odpowiedz.

3. Odpowiedz, jakg gestoéc musialaby miec ciecz, aby wszystkie kulki opadly na dno zbiornika. Uzasadnij odpowiedz.

5. Jako podsumowanie 2 ostatnich lekcji obejrzyj materiat

https://www.youtube.com/watch?v=24g6wZMYhjE



https://www.youtube.com/watch?v=24g6wZMYhjE

